
                                                                                                                

ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 28/11/2012

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

      
     Sílvia Scheffer Torres – Presidente do Conselho

     Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 
Benefícios da GEXCRI – Titular

    
   

Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Victor Santos Zaccaron - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Morro da Fumaça – Suplente
Maria  Salete  Teixeira  Búrigo -   Representante  da  Associação  dos  Aposentados  e 
Pensionistas de Cocal do Sul – Titular
Dino Eyng -  Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha – 
AAPF - Suplente

Representantes dos trabalhadores

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Antoninho Dal  Molin  Netto -   Representante  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de 

Meleiro – Suplente

Valdir  Machado  da  Silva  -  Representante  do  Sindicato  dos  Bancários  e  Financiários  de 

Criciúma e Região  – Titular



Representantes dos empregadores

Antonio José Porto - Representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado 

– Titular

Maria Julita Volpato Gomes -  Representante da Associação Empresarial de Criciúma – ACIC 

– Titular

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

A  Conselheira  Thais  Casagrande  Corrêa,  do  Serviço  de  Benefícios/GEXCRI  (suplente), 
justificou a ausência face trabalho de implantação do SIBE na APS em Urussanga. A Conselheira 
Fabiana Cechinel Cole, representando a SEAT ( suplente), enviou e-mail solicitando a entrega de 
cartazes, conseqüentemente, entendemos que não iria comparecer na reunião. O Conselheiro 
Alexandre  Viegas  de  Oliveira,  representando  a  Procuradoria  Federal  Seccional  em 
Criciúma/AGU (titular),  justificou a ausência,  verbalmente, à Gerente Executiva.  A Conselheira 
Laura  Isabel  Guimarães  Oppa,  representando o  Sindicato  dos  Trabalhadores  na  Área  da 
Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo (suplente), justificou por e-mail que 
não iria comparecer na reunião,face evento em Jaragá do Sul/SC. O Conselheiro Rodrigo Justi 
Rocha, representando o Sindicato dos Contabilistas em Criciúma (suplente),  justificou a ausência, 
face curso. O Conselheiro Alessandro de Souza, representante do Sindicato Rural de Araranguá 
(suplente), justificou a ausência, já no mês anterior, de que estaria ministrando curso no SENAR, 
até o final do ano.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. 

Após a verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da septuaségima terceira reunião ordinária deste CPS, ocorrida em trinta e um de 
outubro do ano de dois mil e doze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo 
aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:



- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 15:00 h – Repasse de informações sobre a Reunião de Gerentes Executivos  realizada 
em  Canela/RS e informes gerais;
- 15:01 às 16:00 h –  Posse da Conselheira Maria Julita Volpato Gomes, representando a ACIC e 
Confraternização de Natal.
 

 

VII – ORDEM DO DIA

A Presidente do Conselho e Gerente Executiva  do  INSS em Criciúma,  Sílvia  Scheffer 

Torres, inicia a reunião agradecendo a presença de todos. Após a leitura da ata da reunião 

anterior,  a  Conselheira  Rozeli  Beatriz  Rossi,  que  também  é  Gerente  na  APS  em 

Forquilhinha, comenta que, hoje, é o primeiro dia em que foi marcada a perícia com o novo 

médico-perito naquela APS. O Conselheiro Dino Eyng, representando a  Associação dos 

Aposentados  e  Pensionistas  de  Forquilhinha,  comenta  sobre  a  leitura  da  ata  que  o 

segurado, também, poderá fazer empréstimo no pecúlio, espécie NB 94.  Em seguida, a 

Gerente Executiva repassa informações sobre a sua participação na reunião de Gerentes 

Executivos realizada em outubro no município de Canela/RS. Comenta que a reunião teve 

como objetivo avaliar o Plano de Ação 2012 (trimestral) e planejar as metas para o ano de 

2013. Avaliou o trabalho da GEXCRI como positivo, uma vez que, esta Gerência Executiva 

conseguiu com muito esforço dos servidores manter  as metas e,  ainda colaborar  com 

alguns servidores para ajudar outras Gerências de outros Estados. Comentou ainda que, 

para o ano de 2013, está previsto a implantação de um novo sistema de agendamento 

para que os segurados dos benefícios da LOAS, consigam ser atendidos nas APS's, tanto 

com as assistentes  sociais,  quanto  com os médico-peritos,  no  mesmo dia,  evitando o 

deslocamento com a pessoa portadora de doença, durante dois dias, ou seja evitando 

perda  de  tempo  e  despesas  financeiras.  A Conselheira  Maria  Julita  Volpato  Gomes, 

representando  a  Associação  Empresarial  de  Criciúma,  questiona  o  nº  de  assistentes 

sociais na Gerência Executiva. A Gerente responde que no último concurso de remoção foi 

aberta  apenas  uma  vaga  para  Sombrio,  pois  a  demanda  é  para  atender  também  o 

PREVCidade em Praia Grande, uma vez que, atualmente, a assistente social da APS em 

Araranguá se desloca uma vez por semana para a APS em Sombrio. Também explica que, 

na APS em Tubarão há três assistentes sociais, que atendem outras regiões que também 

não possuem lotação deste cargo. O Conselheiro Valdir Machado da Silva, representante 

do Sindicato dos Bancários e Financiários de Criciúma e Região, questiona se a Gerente 

Executiva quando participa destes eventos, tem poder de decisão ou apenas recebe as 

decisões prontas do governo para repassar às APS's. A Gerente Executiva, Sílvia Scheffer 

Torres, comenta que as metas são justificadas quando não cumpridas e que o Plano de 



Ação é traçado por Brasília, a partir das sugestões/reivindicações das APS's, portanto, os 

Gerentes  Executivos  consolidam  o  que  os  gestores  das  APS's  decidem,  onde  as 

necessidades são registradas em atas mensais.  O Conselheiro  Davide Tomazi  Tomaz, 

representando  o  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  da  Micro  região  do  Vale  do 

Araranguá, sugere que seja apresentado  sobre o Plano de Ação, na próxima reunião, para 

que todos os Conselheiros, titular e suplente, conheçam o mesmo e possam repassar aos 

demais sindicatos, quando for necessário. Portanto, foi aprovado por unanimidade, que na 

última quarta-feira do mês de março, será apresentado este tema pela Gerente Executiva, 

com  a  presença  das  chefias  ou  representante  das  Seções,  como  SEAT(Seção  de 

Atendimento),  Logística  e  Gestão  de  Pessoas. Portanto,  o  tema aprovado na  reunião 

passada, ou seja,  sobre o quantitativo de benefícios e arrecadação por municípios em 

2012 ficará para o mês de abril e, em outra reunião, sobre o atendimento expresso, ambos 

apresentados  pela  SEAT.  O  Conselheiro  Victor  Santos  Zaccaron,  representando  a 

Associação  dos  Aposentados  e  Pensionistas  de  Morro  da Fumaça,  questiona  sobre  o 

acréscimo de 25% no NB 32.  Foi  esclarecido que não são todos os  benefícios desta 

espécie que são contemplados com o acréscimo, somente os casos incluídos na Lei. A 

Conselheira Maria Salete Teixeira Búrigo, representando a Associação dos Aposentados e 

Pensionistas de Cocal  do Sul,  comenta que participou, juntamente, com o Conselheiro 

Dino  Eyng,  nos  dias  08  a  11/11/2012  do  XXI  CONAPI  (Congresso  Nacional  dos 

Aposentados, Pensionistas e Idosos), realizado na Bahia, com a presença do assessor do 

Ministro da Previdência Social, sendo que houve o comprometimento da realização no ano 

de  2013,  de  uma Conferência  Nacional  dos  Conselheiros  da Previdência  Social.  Com 

relação  aos  informes  gerais,  a  Gerente  Executiva,  comenta  sobre  a  autorização  da 

construção da agência modelo PEX, em 2013, para o município de Capivari de Baixo.  Em 

seguida,  é  tomada  a  posse  da  nova  Conselheira  Maria  Julita  Volpato  Gomes,  em 

substituição ao Senhor Waldir Duminelli, da mesma entidade ACIC, com o mandato  desta 

entidade até 23/06/2014, pois já foi reconduzida pela Portaria anterior. A secretária deste 

Conselho entrega à nova Conselheira, uma cópia da Cartilha de informações sobre o CPS, 

bem  como,  do  Regimento  Interno  do  CPS.  Após,  a  Gerente  Executiva  entrega  uma 

mensagem de Natal  a todos os presentes, que compartilham uma confraternização de 

Natal.  

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 10:00 h –  Apresentação do Plano de Ação 2013 e informes Gerais.

 

IX – ENCERRAMENTO



Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a septuagésima quarta reunião ordinária do 
Conselho  de  Previdência  Social  da  Gerência  Executiva  do  INSS em Criciúma.  Para  constar, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  28 de novembro de 2012. 

Sílvia Scheffer Torres

Presidente  do CPS


